


SKUPŠTINA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	28. 10. 2019. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-255
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru rada i socijalnog staranja, Kemaluru Purišiću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Pošto je otvaranje Centara za profesionalnu rehabilitaciju od posebnog značaja za osobe sa invaliditetom u Crnoj Gori, interesuje me koje će se aktivnosti i programi realizovati u Centru, u cilju podsticanja njihove socijalne integracije, osposobljavanja za samostalni život, zapošljavanja i uključivanja u društvene tokove?

OBRAZLOŽENJE:

Pozitivno mišljenje o mogućnostima i sposobnostima osoba sa invaliditetom, koje je sve prisutnije u Crnoj Gori, doprinosi novom odnosu prema ovim licima, njihovim pravima i potrebama.

Konvencija o pravima osoba sa invaliditetom, koju je usvojila Generalna skupština Ujedinjenih nacija 2006. godine, kao i druga međunarodna dokumenta, utiču na podizanje svijesti o potrebi rješavanja problema sa kojima se suočava ovaj dio populacije. Takođe, kroz promociju ljudskih prava u procesu evropskih integracija, preduzimaju se konkretne mjere da se osobama sa invaliditetom omogući što povoljniji status u svim oblastima života.

Jedna od tih mjera je i otvaranje Centra za profesionalnu rehabilitaciju, koji svojim načinom rada treba da utiče na razbijanje predrasuda i

stvaranje odnosa povjerenja u mogućnosti i radne sposobnosti osoba sa invaliditetom.

Pravni osnov za njihovo zapošljavanje nalazi se u Zakonu o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom. Ovim zakonom se, po prvi put u Crnoj Gori, na sveobuhvatan način uređuje ova kompleksna oblast i prvi put se koristi savremena definicija invaliditeta, koja se bazira na filozofiji prava čovjeka.

Odnosno, invaliditet se ne definiše samo u okviru medicinskog modela (kao oštećenje ili bolest), već u interakciji sa različitim barijerama, koje mogu da spriječe osobe sa invaliditetom da efikasno i ravnopravno sa drugim osobama učestvuju u društvu.

Unaprijeđenje statusa OSI populacije me je opredijelio da postavim ovo poslaničko pitanje, jer smatram da je najbolji i najprihvatljiviji način za njihovu socijalnu integraciju zaposlenje, a podrška realizaciji tog cilja je i otvaranje Centra za profesionalnu rehabilitaciju.

Ekonomsko osamostaljivanje (ekonomska nezavisnost) jeste izuzetno bitan, ali ne i dovoljan uslov potpune stabilnosti i zadovoljstva osoba sa invaliditetom. Za njihov izlazak iz socijalne izolacije posebno je važno i to što se kroz poslovnu saradnju uspostavljaju socijalni kontakti, izgrađuje samopouzdanje i samopoštovanje, pozitivna slika o sebi, dostojanstvo i osjećanje lične i društvene korisnosti.

Takođe, konkurentnost na tržištu rada osoba sa invaliditetom, put je za dostizanje njihovog ravnopravnog statusa u društvu u kome postoje jednake šanse za sve, što je istovremeno i jedan od osnovnih postulata i ciljeva svake demokratije.

Podgorica, 28.10.2019.g.

POSLANICA

mr Branka Tanasijević
Branka Tanasijević



Crna Gora
Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Adresa: Rimski trg, br.46
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 148
fax: +382 20 234 227
www.mrs.gov.me

Br: 023- 898/19-2

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	6. 11 20 19 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-255/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

30.oktobar 2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice mr Branke Tanasijević

Na osnovu člana 187 i 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanica mr Branka Tanasijević postavila je poslaničko pitanje, u pisanoj formi koje glasi:

„Pošto je otvaranje Centra za profesionalnu rehabilitaciju od posebnog značaja za osobe sa invaliditetom u Crnoj Gori, interesuje me koje će se aktivnosti i programi realizovati u Centru, u cilju podsticanja njihove socijalne integracije, osposobljavanja za samostalan život, zapošljavanja i uključivanja u društvene tokove?

U skladu sa članom 191 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministarstvo rada i socijalnog staranja daje sledeći

ODGOVOR

U cilju unaprjeđenja položaja osoba sa invaliditetom i stvaranja uslova za izvođenje mjera i aktivnosti profesionalne rehabilitacije Zavod za zapošljavanje Crne Gore je za potrebe Centra za profesionalnu rehabilitaciju predhodnih godina finansirao izgradnju i opremanje objekta koji se nalazi u Podgorici, na Zabjelu u ulici Princeze Ksenije 6a. U ovaj projekat Zavod je ukupno uložio blizu 2 miliona eura od čega 1,8 miliona eura za izgradnju objekta, a blizu 200.000 eura za njegovo opremanje.

Nakon realizacije ovih aktivnosti, Vlada Crne Gore je donijela Odluku o osnivanju Centra za profesionalnu rehabilitaciju i odluke o imenovanju organa upravljanja i rukovođenja. Od osnivanja do danas stvarani su svi neophodni uslovi za prijem prvih korisnika i početak realizacije mjera i aktivnosti profesionalne rehabilitacije. Donešena su opšta akta i formirane stručne službe. Centar je sertifikovan sistemom menadžmenta kvalitetom ISO 9001:2016, sertifikatima o ispunjenosti propisanih tehničkih i bezbjednosnih uslova za rad u kabinetu za ugostiteljstvo i ostalim prostorijama. Dobio je rješenje o ispunjenosti propisanih uslova u pogledu prostora, opreme i stručnog kadra. Dobio je licencu za rad. Sa Zavodom za zapošljavanje je zaključio ugovor o međusobnim pravima i obavezama nakon čega je uslijedio prijem prve grupe korisnika i svečano otvaranje Centra.

Dakle, nakon što su ispunjeni svi propisani uslovi u Centru su od 3. oktobra 2019. godine počele da se realizuju mjere i aktivnosti profesionalne rehabilitacije koje su propisane Zakonom o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom.

Shodno odredbama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom Ministarstvo rada i socijalnog staranja je utvrdilo i standarde za sprovođenje ovih mjera i aktivnosti čime je pored institucionalnog stvoren i dobar pravni okvir za ovu oblast. Naravno, Vlada Crne Gore i Ministarstvo rada i socijalnog staranja u kontinuitetu rade na unapređenju uslova za osobe sa invaliditetom. Jedna od bitnijih aktivnosti koja se trenutno u tom pravcu realizuje je izrada novog Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom kojim će se utvrditi dodatne nadležnosti Centra.

Dio aktivnosti Centar za profesionalnu rehabilitaciju realizovaće u nekoliko svojih kabineta, a dio kod poslodavaca. Kabineti definisani opštim aktima Centra koji su trenutno opremljeni do nivoa potpune upotrebljivosti su kabinet za ugostiteljstvo i informatički kabinet. U kabinetu za ugostiteljstvo obezbijediće se programi osposobljavanja za poslove kao što su kuvar, pekar, poslastičar konobar, šanker i tome slično dok će se u informatičkom kabinetu korisnici osposobljavati za web administratora, operatera za unos podataka, radnika za administrativne poslove i druga zanimanja za koja tržište rada bude imalo potražnju. Ostali kabineti čiji je razvoj i opremanje planiran za naredni period su kabinet za hotelijerstvo, kabinet za poljoprivredu cvjećarstvo, kabinet za tekstil, kabinet za kartonažu i kabinet za ručni rad.

U Centru za profesionalnu rehabilitaciju sprovodiće se sveobuhvatne aktivnosti usmjerene na osposobljavanju i osnaživanju osoba s invaliditetom s ciljem njihovog održivog uključivanja na tržište rada čime se nastoji postići njihov osjećaj prihvaćenosti, profesionalne konkurentnosti i što bolje socijalne (re)integracije i egzistencijalno materijalne nezavisnosti.

Profesionalna rehabilitacija je trajan proces koja obuhvata mjere i aktivnosti usmjerene na održanje zaposlenja, napredovanje ili promjenu profesionalne karijere i traje sve dok je osoba sa invaliditetom radno aktivna. Težićemo da Centar bude prepoznatljiv ne samo u Crnoj Gori već i šire kao institucija sa dobrim uslovima i organizacijom rada zasnovanom na visokim standardima i sa širokom lepezom razvijenih i savremenih usluga.

S poštovanjem,

MINISTAR
Genral Rurišić

